Létraverseny, 5. osztaly, 6. fordul6
Osszeillitotta: Erdés Gabor, Batthyany Lajos Gimnazium, Nagykanizsa

A verseny gy zajlik, hogy a gyerekek koriilbeliil havonta kapnak egy ij feladatsort, mindig 6 feladattal. Egy
honapjuk van arra, hogy otthon megoldjdk a feladatokat, a megolddsokat szépen leirjik és beadjdk a hatdrido
lejdrta elétt. En kijavitom, pontozom a megolddsokat, és kizzé teszem a verseny jelenlegi dlldsdt. Aki év végéig
a legmagasabbra jutott a létrdn, vagyis a legtobb pontot gyiijtotte, konyvjutalomban részesiil. A verseny célja
leginkdabb az, hogy az 5-6. osztdlyos gyerekek megtanuljdk, hogyan kell egy indoklos versenyen leirni gondo-
lataikat.

. Felirtuk a pozitiv egész szdmokat egymas mellé 1-t6l 2020-ig: 123456789101112131415...201820192020.
a) Hany szamjegybdl 4ll az igy kapott szamsor?

b) Milyen szdmjegy 4ll a szamsor kdzepén?

. Pisti egy tekepalydn 13 bdbu koziil probalt egy tekegoly6 guritdsdval minél tobbet ledonteni. Minden gurités
utdn a ledontott babukat visszadllitottdk eredeti helyiikre. Pisti 6 alkalommal prébélkozott, 6sszesen 53 bdbut
dontott le, mindegyik alkalommal tobbet az el6z6nél. Minden guritdskor legalabb két babut ledontott, és az
utolséndl az elsd guritdsakor ledontdtt babuk tobbszorosét dontotte le. Hany babut dontdtt le Pisti az egyes

guritdsok sordn? Keresd meg az 6sszes megoldast!

. Hany olyan legaldbb kétjegyli pozitiv egész szdm van, amelyben barmely két szomszédos szamjegy Osszege

oszthaté 3-mal, és a szdm barmely két szamjegye kiilonb6z6?

. Az iskola udvaran a didkok egy sorban egymds mellett dllnak, legalabb heten. Minden didknak vagy piros,
vagy fehér, vagy zold sapka van a fején. Barmelyik 6t egymas mellett 4116 didk koziil pontosan egynek van
piros sapkdja és barmelyik hét egymas mellett all6 didk koziil pontosan egynek van fehér sapkdja.

a) Legaldbb hany didknak lehet z6ld sapkaja?

b) Legfeljebb hiany didknak lehet zold sapkaja?

. Egy 5x5-0s négyzetrics bal als6 négyzetében iil egy bolha. Ugrania csak jobbra vagy felfelé szabad, de az
ugrds hossza barmekkora lehet. Hanyféleképpen juthat el a jobb fels6 négyzetbe? (Két eljutas kiillonbozo, ha

valahdnyadik ugrds nem ugyanazon két négyzet kozott torténik.)

. A sérkany, hogy mentse az életét, megmutatta Janosnak a 10 aranyrudat tartalmazé ladajat, és azt mondta:
»legyél a zsdkodba legalabb egy aranyrudat. Azutdn én visszateszek a zsdkodbdl a l1ddamba legaldabb egy
rudat, de mas darabszamdt, mint ah4nyat te elvettél. Igy fogjuk egymas utén rakosgatni a rudakat: te a 1adambdl
a zsédkodba, én a zsdkodbdl a 1dddmba, de minden egyes alkalommal az 6sszes kordbbi attevéstdl kiillonbozo
darabszamut. Amikor ennek a szabdlynak a betartdsdval mar nem lehet folytatni az attevést, elviheted, ami
éppen akkor lesz a zsdkodban. Hogy tudja elérni Janos, hogy csak 1 aranyrid maradjon a sarkanyé, ha a sar-

kany mindent megtett azért, hogy Janos a lehetd legkevesebb aranyrudat kapja?

A megoldasok megtekinthetok videon a kovetkezo linken: https://youtu.be/seeddeTjWLo




